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ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το πρακτικό συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου αριθ. 3  
της  19ης Ιανουαρίου 2016 

 
  Αριθμός   Απόφασης   6  

ΘΕΜΑ 4ο: « Γνωμοδότηση επί Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
                    (Μ.Π.Ε.) του έργου: ‘’Βελτίωση τμήματος Ε.Ο. Περαχώρας  
                    – Βουλιαγμένης – Ηραίου’’ »   

 
Στο Λουτράκι και στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 

(Ιάσονος & Εθν. Αντιστάσεως) σήμερα την 19η του μηνός Ιανουαρίου, του έτους 
2016, ημέρα της εβδομάδος Τρίτη και ώρα 17:30 μ.μ., συνήλθε σε τακτική 
συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την υπ' αριθμ. 658/15-01-2016 
πρόσκληση του Προέδρου του κ. ΠΕΤΡΟΥ Παναγιώτη, η οποία νόμιμα και 
εμπρόθεσμα επιδόθηκε, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 
(Φ.Ε.Κ. 87/7-6-2010), περί “Νέας Αρχιτεκτονικής της Αυτοδιοίκησης & της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης”, σε καθέναν Δημοτικό 
Σύμβουλο, στους προέδρους συμβουλίων των δημοτικών κοινοτήτων Λουτρακίου - 
Περαχώρας, Ισθμίας, Αγ. Θεοδώρων, στον Πρόεδρο συμβουλίου της τοπικής 
κοινότητας Πισίων και στον Δήμαρχο κ. ΓΚΙΩΝΗ Αλκ. Γεώργιο, ο οποίος ήταν απών, 
προκειμένου να συζητήσει και να αποφασίσει στα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου 
είκοσι επτά (27) μελών του Συμβουλίου βρέθηκαν παρόντα δεκαοκτώ (18), ο κ. 
Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 
Π α ρ ό ν τ ε ς: 1.Πέτρου Παναγιώτης - Πρόεδρος, 2.Βλάσσης Ευάγγελος, 
3.Γεωργίου Αθανάσιος, 4.Θυμής Φίλιππος, 5.Νικολάου Σωτήριος, 6.Παντελέου 
Κων/νος, 7.Παπαθανασίου Αθανάσιος, 8.Πρωτοπαππά Μαρία, 9.Ράτης Σπυρίδων, 
10.Ρουμελιώτης Γεώργιος, 11.Σακελλαρίου Αναστάσιος, 12.Παύλου Παύλος, 
13.Λογοθέτης Κων/νος, 14.Μουζάκης Αθανάσιος, 15.Δόσχορης Κων/νος, 
16.Θεοδώρου Αγγελική, 17.Λάμπρου Κων/νος, 18.Ασημακόπουλος Χρήστος.  

Στην παρούσα συνεδρίαση παρευρίσκοντο ο Πρόεδρος της Δημοτικής 
Κοινότητας Ισθμίας κ. Δήμου Κων/νος καθώς και ο Πρόεδρος της Τοπικής 
Κοινότητας Πισίων κ. Γκίκας Ιωάννης. 
Α π ό ν τ ε ς: 1.Θυμής Μιχαήλ, 2.Κορδαλή Σωτηρία, 3.Πέρρας Σωτήριος, 4.Σπύρου 
Κων/νος, 5.Στάμου Γεώργιος, 6.Πρωτονοτάριος Δημήτριος, 7.Βαρελάς Παναγιώτης, 
8.Γεωργίου Χαράλαμπος, 9.Κοφινάς Ηλίας, οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 

Από την παρούσα συνεδρίαση απουσίαζαν και οι Πρόεδροι των Συμβουλίων 
των Δημοτικών Κοινοτήτων Λουτρακίου - Περαχώρας κα Βενετσάνου Ελένη και Αγ. 
Θεοδώρων κ. Κωνσταντής - Σκουλικαρίτης Αριστείδης, οι οποίοι δεν προσήλθαν αν 
και κλήθηκαν νόμιμα. 
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Αμέσως μετά την έναρξη της συνεδρίασης και πριν τη συζήτηση 
οποιουδήποτε θέματος προσήλθαν ο κ. Δήμαρχος και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι 
Πέρρας Σωτήριος, Κορδαλή Σωτηρία, Πρωτονοτάριος Δημήτριος, .Θυμής Μιχαήλ, 
Βαρελάς Παναγιώτης, καθώς και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δ.Κ. Αγ. 
Θεοδώρων Κωνσταντής - Σκουλικαρίτης Αριστείδης, οι οποίοι και παρέμειναν μέχρι 
το τέλος της συνεδρίασης. 
 

      Επί του 4ου θέματος (ύστερα κι από τη συζήτηση δύο έκτακτων) ο κ. 
Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος τον οικείο φάκελο στον οποίο περιλαμβάνονται τα εξής:  
1. Η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου: ‘’Βελτίωση τμήματος Ε.Ο. 
Περαχώρας – Βουλιαγμένης – Ηραίου’’, που αφορά έργο οδοποιίας και 
περιλαμβάνει εργασίες βελτίωσης και συντήρησης της υφιστάμενης επαρχιακής 
οδού Λ. Βουλιαγμένης – Ηραίο, συνολικού μήκους επέμβασης 4,6 χλμ. περίπου, η 
κατάσταση της οποίας μπορεί να χαρακτηριστεί μέτρια και σε κάποια σημεία κακή, 
το δε οδόστρωμα παρουσιάζει φθορές και σε πολλά τμήματα η στενότητα της εν 
λόγω οδού δημιουργεί κινδύνους για την ασφαλή διέλευση των διερχόμενων 
οχημάτων .  
2. Το υπ΄ αριθ. 154622/57275/04-12-2015 (με αριθ. πρωτ. Δήμου 24359/08-12-
2015) έγγραφο του Περιφερειακού Συμβουλίου Πελοποννήσου, με συνημμένη  
Ανακοίνωση που αναφέρεται στην ανωτέρω Μ.Π.Ε., προκειμένου να υπάρξει 
ενημέρωση και γνωμοδότηση των αρμοδίων φορέων επ’ αυτής, στην οποία 
αναφέρεται ως ημερομηνία λήξης της δημόσιας διαβούλευσης η 26η  Ιανουαρίου 
2016. 
3. Η από 11-12-2015 εισήγηση του Τμήματος Τεχνικών Έργων της Δ/νσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών & Πολεοδομίας προς το Δημοτικό Συμβούλιο η οποία έχει ως εξής: 
«Η παρούσα εισήγηση ζητήθηκε με το αριθμ. πρωτ. 24359/08-12-15 έγγραφο του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Πελοποννήσου και απαιτείται για την έγκριση των 
περιβαλλοντικών όρων του έργου ‘’Μελέτη Βελτίωσης Τμήματος Επαρχιακής Οδού 
Περαχώρας – Βουλιαγμένης – Ηραίου’’.   
Σύντομη περιγραφή των προτεινόμενων Έργων 
Η υπό μελέτη οδός από την Λίμνη Βουλιαγμένης έως το Ηραίο του Δήμου 
Λουτρακίου Αγ. Θεοδώρων, αποτελεί τμήμα της επαρχιακής οδού Περαχώρας - 
Βουλιαγμένης έως Αρχαιολογικού Χώρου, η οποία παρέχει πρόσβαση στη Λίμνη 
Βουλιαγμένης καθώς και στον Αρχαιολογικό χώρο του Ηραίου. 
Οι προτεινόμενες εργασίες βελτίωσης της υφιστάμενης επαρχιακής οδού, 
αναπτύσσονται σε συνολικό μήκος 4,6km περίπου και έχουν ως στόχο τη βελτίωση 
του επιπέδου οδικής ασφάλειας της οδού, τη βελτίωση της κυκλοφοριακής 
ικανότητος της, τη βελτίωση του δείκτη οδικής ασφάλειας κλπ. 
Η υφιστάμενη οδός θα περιλαμβάνει δυο λωρίδες κυκλοφορίας πλάτους 3,5 m η 
κάθε μια και θα ακολουθεί σε γενικές γραμμές το φυσικό ανάγλυφο έχοντας αρχικό 
ήπια καθοδική κλίση και ήπια ανοδική κλίση στο τέλος της χάραξης. 
Για την απορροή των ομβρίων του καταστρώματος της οδού προβλέπεται τριγωνική 
τάφρος καθώς και εγκάρσια τεχνικό (οχετοί) όπου απαιτείται σύμφωνα με το φυσικό 
ανάγλυφο. Στο παραλίμνιο τμήμα που αποτελεί πόλο έλξης για τους επισκέπτες από 
την πλευρό της λίμνης θα κατασκευαστεί πεζοδρόμιο πλάτους 1,50 μ. Στο τμήμα 
αυτό παρουσιάζεται έντονο το φαινόμενο της διάβρωσης της ακτής. Για τον λόγο 
αυτό προτείνεται να κατασκευαστούν συρματοκιβώτια στα οποία επάνω θα εδρασθεί 
το πεζοδρόμιο. 
Προβλέπεται σε όλο το μήκος του υφιστάμενου δρόμου, φρεζάρισμα βάθους έως 4 
εκ και εν συνεχεία τοποθέτηση υπόβασης, βάσης, ασφαλτικής προεπάλειψης και 
τελικής ασφαλτική στρώσης κυκλοφορίας. 
Επιπτώσεις από την Κατασκευή και Λειτουργία του Έργου 



Οι δυσμενείς επιπτώσεις από το προτεινόμενο έργο εκτείνονται εντός της ζώνης 
κατάληψης της υφιστάμενης οδού και είναι περιορισμένες (έδαφος, μορφολογία, 
αισθητική, ασφάλεια, ανθρωπογενές περιβάλλον), μικρής διάρκειας, αντιμετωπίσιμες 
με την υιοθέτηση κατάλληλων μέτρων και άμεσα αντιστρέψιμες με το πέρας των 
εργασιών (φάση κατασκευής). Η λειτουργία του έργου αναμένεται να βελτιώσει 
σημαντικό τις κυκλοφοριακές συνθήκες, την οδική ασφάλεια και την προσβασιμότητα 
προς τη περιοχή. Επίσης, η βελτίωση του οδοστρώματος θα περιορίσει την γένεση 
σωματιδίων από την κυκλοφορία. 
Το οδικό τμήμα, από Χ.Θ. 0+700 - 4+588,1, σύμφωνα με την αρ. ΥΠ.ΠΟ.Α/ΓΔΑΠΚ/ΔΙΠΚΑ/ΤΑΧ/ Φ43/214016/115491/14075/6480/22-11-2013 Υ.Α. 
βρίσκεται εντός της Ζώνης Α' Απολύτου Προστασίας του κηρυγμένου και 
οριοθετημένου αρχαιολογικού χώρου Ηραίου Περαχώρας. Οι εργασίες βελτίωσης 
της υφιστάμενης οδού δεν έρχονται σε αντίθεση με τις διατάξεις της Υ.Α.. 
Μέτρα Αντιμετώπισης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
Τα προτεινόμενα μέτρα παρουσιάζονται στο Κεφ. 8 και αφορούν μέτρα 
αντιμετώπισης των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που προκύπτουν από ένα έργο 
οδοποιίας, με ιδιαίτερες αναφορές στη Ζώνης Α' Απολύτου Προστασίας του 
κηρυγμένου και οριοθετημένου αρχαιολογικού χώρου Ηραίου Περαχώρας και στο 
Τόπο Ιδιαίτερου Φυσικού Κάλλους. 
Παρακαλούμε για την θετική σας γνωμοδότηση.» 
4. Η υπ΄ αριθ. 77/2015 Απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας Λουτρακίου -  
Περαχώρας με την οποία γνωμοδοτεί θετικά επί της ανωτέρω Μελέτης, σύμφωνα με 
την σχετική εισήγηση της οικείας Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Πολεοδομίας. 
5. Η υπ΄ αριθ. 2/2016 Απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής με την οποία 
εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο να γνωμοδοτήσει θετικά επί της εν λόγω 
Μελέτης. 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του τα ανωτέρω, μετά από 
συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών του 
  

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι      κατά      Π λ ε ι ο ψ η φ ί α 
(με την λευκή ψήφο του κ. Ασημακόπουλου)  

 Γνωμοδοτεί θετικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) 
του έργου: ‘’Βελτίωση τμήματος Ε.Ο. Περαχώρας – Βουλιαγμένης – Ηραίου’’, 
σύμφωνα με τα εις το προοίμιο αναφερόμενα καθώς και την από 11-12-2015 σχετική 
εισήγηση του Τμήματος Τεχνικών Έργων της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & 
Πολεοδομίας του Δήμου μας.  
 

Η παρούσα Απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό  6/2016. 
    

Ο Πρόεδρος                       Τα Μέλη 
(έπονται υπογραφές) 

 
Ακριβές Αντίγραφο 

Λουτράκι 21 Ιανουαρίου 2016 
Ο Πρόεδρος Δ.Σ.  
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